

# 不为风疾雨骤所扰 努力把自己的事情做好

近日，省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班在北京举行，习近平总书记发表重要讲话。他指出，全党必须增强忧患意识，坚持底线思维，坚定斗争意志，增强斗争本领，以正确的战略策略应变局、育新机、开新局，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，最根本的是要把我们自己的事情做好。

何为自己的事情？怎样做好自己的事情？这既是认识论问题，又是方法论问题。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列

重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。这就是做好自己的事。

努力把自己的事情做好，需要各方面积极作为。这些年，我们不断打通“绿水青山”向“金山银山”转换通道，从中央到地方，一系列重拳出击，抑尘、治源、禁燃、增绿……工作力度前所未有的合力绘就青山绿水、诗意栖居的图景；挖“贫穷根”，铺“致富路”，昔日与世隔绝的“悬崖村”，今昔貌换新颜，成为旅游打卡地；藏粮于地、藏粮于技，我们实现了粮食生产“十八连丰”……绿水青山成为金山银山，脱贫攻坚创造人间奇迹，把饭碗牢牢端在自己手中，百姓的一张张幸福笑脸，印证的是一

件件事情办得好。世界风云变幻，只有把发展的主动权牢牢掌握在自己手上，关键时刻才不会受制于人。就拿科技领域来说，从量子通信、人工智能、5G等世界领先，到“神舟”遨游太空、“祝融”探测火星、“天宫”空间站建造等，我们正走向高水平科技自立自强。当初大国空天竞赛时期，我们连资格都不具备，但今天，中国航天人，靠着自己的努力，把天宫空间站硬是从无到有，一步步研发建设出来。事实证明，挑战面前，扎实实干把自己的事情做好，就能够化危为机，破浪向前。

任凭乱云飞渡、风吹浪打，我自岿然不动、决胜千里，靠的正是把自己的事情做好的坚定与执着。眼下，稳经济、战疫情、

《人民论坛网》作者：李群》

## 我区召开党委信息工作推进会暨培训会

**东昌府讯** 为充分发挥党委信息主渠道作用，进一步提升党委信息工作规范化、制度化、科学化水平，7月29日，我区召开党委信息工作推进会暨培训会，邀请市委办公室信息调研室副主任张志瀚就新形势下的党委信息工作作专题报告。

张志瀚围绕党委信息分类、职能定位、信息工作的意义、信息处主要刊物及如何做好新形势下党委信息的编辑工作等问题作了深入讲解，并就进一步做好信息工作提出具体举措。

会议强调，要认真学习领会，增强信息工作的前瞻性，完善自我、提高素质、汲取经验，力争在思想上有收获，在业务上有提高；要学以致用，增强信息工作的针对性，结合工作实际，认真学习党的重要方针以及中央和省市区的决策部署，熟悉全区经济社会发展情况和区委、政府重要文件及领导的讲话精神，拓宽工作视野，把握工作脉搏，关注中心工作，写出针对性、实用性、指导性的优秀党委信息，不断提高信息工作水平；要加强领导，增强信息工作的凝聚力，进一步提高工作的敏锐性，培育敬业精神，强化实干作风，力争实现信息报送数量、报送质量、采用率、批示率有大幅度提升。

（融媒体 裴崇旭）

## 区纪委监委机关开展“继承革命先辈意志 赓续纪检监察事业”主题党日活动

**东昌府讯** 7月28日，区纪委监委机关组织退伍军人党员干部赴阳谷县沙河崖村开展“继承革命先辈意志 赓续纪检监察事业”主题党日活动，通过参观刘邓大军强渡黄河战役纪念馆，重温革命历史，接受红色教育。

退伍军人民党员干部先后参观了刘邓大军强渡黄河指挥部旧址、强渡黄河战役纪念馆，详细了解这段震撼人心、催人奋进的革命历史，认真感悟革命先辈艰苦奋斗的革命历程。随后，全体退伍军人民党员干部重温入党誓词，举行了庄严的宣誓仪式。大家纷纷表示，在今后的工作中，要继承和发扬党的优良传统，不断汲取前进力量，立足本职岗位，把一腔热血倾注于纪检监察事业。

此次活动是区纪委监委机关庆祝“八一”建军节，贯彻落实党史学习教育常态化要求的一项重要举措。

（融媒体 裴崇旭）

## 我区搭建数字平台 赋能政协履职现代化

**东昌府讯** 今年以来，我区贯彻落实习近平总书记关于“探索网络议政、远程协商等新形势”的讲话要求，强化数据资源整合共享开放，积极推进“数字东昌府”协商议政数字平台建设，探索数字赋能政协履职现代化新途径。

立足优势、重点突破，数字赋能政协履职。锚定省政协提出的“打造集委员履职、议政建言、社会互动、信息共享、网上办公于一体的‘数字政协’”建设目标，区政协积极探索、立足政协委员“人才荟萃、智力密集”的人力资源优势，以聊云数据湖、华为数字赋能中心、河姆渡工业互联网等平

台为支撑，以打通“政协在线”数字平台为突破口，搭建了委员履职电子系统平台，将数字赋能政协履职的理念贯穿于政协会议、调研、视察、提案、信息等工作流程的提升改造全过程。大力推进区政协委员履职管理工作的数字化、智能化、规范化进程，拓展履职渠道、丰富履职形式、创新履职管理，提高了人民政协履职绩效和水平。

找准定位、先行先试，打造委员履职电子系统。委员履职管理是政协工作的重中之重。为此，在对外地履职管理工作充分考察基础上，区政协先行先试，

建设和运行自己的委员履职电子系统，为将来顺利实施省、市、区三级政协“政协在线”数字平台的全面接轨打下良好基础、积累工作经验。区政协依托群众对微信的依赖，在已成熟运行两年微信公众号的基础上，附带开发和独立设计了委员履职电子系统，既可以在微信小程序发现模式轻松找到并进入，又可在微信公众号一键进入委员履职小程序。在最大限度降低委员“另起炉灶”隔阂心理的同时，又实现了手机APP的全部功能承接和应用目标达成。

省市区一体、三级联动，数字赋能平

台加油助力。修订完善《东昌府区政协委员履职考核办法》，顺应了委员履职考核手段和途径的新变化，最大程度发挥履职电子系统的效能。履职电子系统包括“政协提案”“专委会活动”“界别组活动”“学习培训”“社情民意”“发表履职文章”等主要模块，助力实现委员履职的全天候、多角度、全方位、无障碍履职实践。同时总结数字政协建设经验，积累委员履职电子数据，为省市区三级政协一体的全面接轨扫清障碍，致力于打造三级政协联动的“立体履职”态势。

（融媒体 全兴社）



### 用“活”公益性岗位 深化新时代文明实践

为深入推进新时代文明实践工作，柳园街道按照市、区工作安排，立足文明实践有人管、规范管，为新时代文明实践所配备了3名公益岗，每个社区新时代文明实践站配备了2名公益岗，从根本上解决文明实践所、站管理人员兼任、志愿服务工作“抽空抓、抽空干”精力不足的问题。新时代文明实践站公益岗的志愿者们用行动关爱他人、关爱社会，用实际行动诠释责任与担当。

柳园街道

### 90岁老党员送锦旗 真情实意谢党恩

7月29日早6点多，广平镇颐和新村90岁的老党员周长安就起床忙活起来：穿军装、戴军帽、佩戴军功章……对着镜子反复整理着装，并让儿子周广河、周广水“挑意见”：“整齐不？合适不？……”原来，周长安要去省驻村第一书记和工作队东昌府区工作专班送锦旗。

9点30分，周长安穿着参加抗美援朝时期的军装和胸前挂满的军功章出现在区委、区政府办公楼，引来周围工作人员敬佩的目光。

省驻村第一书记和工作队东昌府区工作专班副组长乔林海、谭相彦，区委组织部副部长付磊、区退役军人事务局刘辉赶来上前搀扶：“老人家，您身体怎么样？您还专门跑一趟……”

周长安精神矍铄、满面红光，伸出大拇指：“托共产党的福，我身体很好。不来和你们见面，不当面夸一夸党组织派出的工作队，我心里过意不去啊！我是代表全村群众来的……”说话间，将一面“党建引领凝聚人心、真情服务情暖百姓”的锦旗递交到了乔林海手里。

1932年4月出生的周长安，15岁参军，先后参加过华中南战役、淮海

战役、渡江战役、淮北战役、朝鲜战争等七大战役，获得解放奖章、独立自由奖章。1948年加入党组织，1955年退伍后，先后在茌平县水利局、拖拉机站、毛巾厂工作，1980年退休后，在家务农。

在会议室，刚刚落座的周长安掰着手指头向工作专班领导介绍颐和新村工作队帮助群众所做的工作：“修缮了臭水沟，让孩子们再也不用捂着鼻子去上学；安装了路灯，让老年人晚上散步时，再也不用担心被绊倒；经常奔波在安置区建设的现场，看进度、查质量，保证让群众早日住进崭新的楼房；为村里老年人检查身体、测量血压、播放电影、送戏演出，像我们的孩子一样，关心爱护我们……”

周长安接连说了好几件事，情绪也不由得激动起来：“作为一名老党员，我和其他党员都感受到了工作队驻村后带来的变化，开展的‘我给党员照相’活动，让党员们在党旗的见证下表态发言，亮身份、晒党龄、说感言，增强党员的自豪感和使命感，信党、爱党、跟党走……”老人边说边站起来，敬了一个标准的军礼。

周长安老人的二儿子、村党支部委员周广水接过话茬：“工作队组长张元昌、队员邢玉增、薛洪刚，给颐和新村群众办了很多好事。去年冬天，我陪着他们顶风冒雪、踏水踩泥，挨家挨户核实现取暖设备有没有、过冬物资储备足不足、取暖设备是否安全等情况；临近春节，又邀请省市区书法家来村里写春联，为村民送去新春的祝福；和聊城大学志愿者联系，利用周末时间对农村留守儿童开展七彩课堂活动，让孩子不再‘宅’在家里玩手机、看电视，解决了家长的烦心事……”

面对周长安老人和周广水的赞誉，工作组组长张元昌郑重表态：“党建工作队，就是要从百姓最盼望解决的事做起，解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，增强群众的获得感、幸福感。”

从谈工作到话家常，从老人的战斗经历到日常琐碎生活，时间一分一秒过去，转眼到了11点，周长安老人婉拒大家就餐的邀请，在众人的搀扶下离开……省驻村第一书记和工作队必将会续写新的为民办实事的故事！

（东昌府融媒）

## 我区举行首届托育服务行业职业技能大赛

**东昌府讯** 为认真贯彻落实《东昌府区人民政府办公室关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，推动托育服务行业健康、规范发展，不断提升从业人员专业素质，7月27日，我区举行首届托育服务行业职业技能大赛。

比赛围绕婴幼儿发展引导员和保育师两个职业开展，按照“统一组织、分区竞赛”的原则，每项职业技能竞赛包括3岁以下婴幼儿照护服务的政策法规、教育理论、照护与保育知识、急救实操技能、保育人员综合职业素养等内容。

经过激烈角逐，红蕾幼儿园获得团体奖第一名，贝贝家幼儿园获得第二名，博士林幼儿园获得第三名。韩晨冉、霍露露获得个人奖一等奖，高玲玲、刘月春、张彤彤、陈丽萍获得个人奖二等奖，毛路飞等七人获得个人奖三等奖。个人奖获奖者将组成区代表队参加市级托育技能决赛。

（融媒体 裴崇旭）

## 市第十二届全民健身运动会 体育舞蹈比赛在我区举行

**东昌府讯** 7月30日，“喜迎二十大、共筑中国梦”聊城市第十二届全民健身运动会体育舞蹈比赛在市体育馆举行，全市13支代表队为观众带来一场兼具力量与美感的体育盛宴。

本次比赛设拉丁舞、标准舞、交谊舞等项目，分为县市区组和社会组，执行国家体育总局规定的《体育舞蹈竞赛规则》。选手们用健美的体魄、潇洒的舞姿，在动感的旋律中表达对生活的热爱，全面展示了聊城运动健儿顽强拼搏、奋发向上的时代风采和精神风貌。

（融媒体 裴崇旭）

## 区民政局开展养老“防诈骗”宣传活动

**东昌府讯** 近日，区民政局养老“防诈骗”志愿者来到区爱心福利院、鸿福老年公寓开展养老“防诈骗”宣传活动。

此次“防诈骗”宣传活动，进一步增强了“民政为民、民政爱民”的使命担当，区民政局将积极配合各级各有关部门依法严厉打击养老诈骗违法犯罪，为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（区民政局）